



圆梦行动资助贫困大学新生系列报道



张莉:常怀一颗感恩心

□晚报记者 张燕/文 朱海龙/图

沈丘县18岁女孩张莉,今年以630分的成绩被华中科技大学录取。她在高兴的同时,非常感谢父母和好心人帮她圆了大学梦。

小时候,张莉看到父母卖了一天衣服回到家非常疲惫,就给父母捏捏肩、捶捶背,做些力所能及的家务活。后来由于租金太贵等原因,父母转让了服装店。为了把家支撑下去,母亲到外地打工,父亲因身体不好就在家找了一份工作,同时照顾她和哥哥。看到父亲工作忙,她就安排好自己的生活和学习,并帮父亲和哥哥洗衣服等。在这样的环境中,张莉逐渐成长为一个独立自强,

有责任感的孩子。

每到春节,母亲都会回家几天。这几天也是张莉最开心的日子。她常常依偎在母亲身边,跟母亲聊聊天、谈谈心。母亲告诉她:“学习的目的一是为了自己以后能有一个好前程,再者就是为国家和社会贡献力量,所以你不仅要有丰富的知识,而且要有责任感和良好的道德修养。”

在母亲的教导下,张莉一直刻苦学习。另外,她还积极参加学校及有关部门举行的各种社会实践活动,并热心帮助同学。

张莉说:“在我成长的过程中,有父母的帮助,还有亲戚朋友及许多好心人的帮助。这些我都记在心中,希望有一天我能回报他们。”



程慧:勤奋学习终圆梦

□晚报记者 张燕/文 朱海龙/图

看着手中的苏州大学录取通知书,沈丘县17岁女孩程慧的脸上露出了笑容。她说:“我选择的是预防医学专业,希望以后能用自己学到的知识减轻母亲的痛苦。”

“我小时候,家里发生了一场变故。此后,母亲就挑起家庭的重担。母亲的文化程度不高,又要照顾我和弟弟,只能靠打零工贴补家用。”程慧说,虽然如此,母亲依然坚持让她和弟弟上学,并鼓励她和弟弟好好读书,将来找个好工作。程慧很听母亲的话。除了帮母亲做些家务外,她把更多的时间用在学习上。付出就有回报,她的成绩一直很好。

程慧告诉记者,她上高二时,母

亲遭遇的一次车祸让她产生了学医的念头。母亲在车祸中腿部受伤,肇事车辆趁乱跑了。为了省钱,母亲到诊所简单处理一下伤口就回了家。她请假回家照顾母亲,可是母亲怕耽误学习硬把她赶回学校。回校后,她就想,自己要是一名医生该有多好啊!

后来,母亲的腿伤渐渐好了,但鼻子开始不时地流血。“我多次劝母亲去看医生,但她执意不肯。”程慧说,生活再难,只要母亲在,她就很满足、很幸福。为此,她迫切地想学医。为了实现这个目标,到了高三,她白天减少午睡时间,晚上放学再学1个小时。

功夫不负有心人,程慧最终以536分的优异成绩被苏州大学医学部录取。

张留恒:求学路上曲折多

□晚报记者 张燕/文 朱海龙/图

沈丘县19岁男孩张留恒,今年以499的成绩被河南工程学院录取。

张留恒小时候很聪明,从小学一年级到三年级,成绩一直是班里的前几名。可是到了四五年级,他因穿的衣服破旧受到同学的歧视。他因此产生了自卑感,学习也没有以前用功了。父母和老师了解情况后,对他及时进行了劝慰。

“我虽然调整了心态,但直到上了八年级,我才从阴影中真正走出来。”张留恒说,他为了锻炼自己,就

在县城找了一份苦力活,一天忙下来,累得疲惫不堪,并且工资非常低。他最终明白,命运掌握在自己手里,要想有所成就必须努力学习。

回校后,他开始埋头学习,并以优异成绩考上高中。上高一时,由于很多知识点在初中已经学过,他就放松了学习,成绩也逐渐下滑。见状,他有了危机感,明白了学习要持之以恒。

张留恒告诉记者,上大学后,他除了认真学习专业知识外,每天要在图书馆看1个小时的书,扩大自己的知识面。另外,他还要参加公益组织,从事公益活动。



张留恒